

本报评论员

雪后镇江,气象一新。在全市上下奋力开创虎年开门红之际,市委、市政府隆重召开产业强市暨优化营商环境大会,颁发2021年度“金山奖”“梦溪奖”“甘露奖”等11个奖项,树立了“有为者有荣誉、奋斗者受尊崇”的鲜明导向,传递出“推进产业强市、优化营商环境永远在路上”的强烈信号,吹响了新的一年“激情奔跑向未来、争出一片新天地”的奋进号角。

扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命,在一个“争”字。过去一年,我们交出了一份优异的发展答卷,赢得了市内外、上中下的普遍认可。这份来之不易的成绩单,是全市广大干部群众勠力同心“争”来的、“拼”来的。实践反复证明,不争,就会流于平庸、落于人后。只有在区域竞争中敢争善争,才能为自己争得荣光、赢得尊重。(下转2版)



扫二维码
看精彩视频

市委、市政府召开产业强市暨优化营商环境大会 奋力争雄争强争优争光 把“一号战略”坚决落实到位

马明龙出席并讲话 徐曙海作工作部署

本报讯(记者 陈志奎)人勤春早争朝夕,虎跃龙腾争先跑。2月8日下午,市委、市政府召开产业强市暨优化营商环境大会。市委书记、市人大常委会主任马明龙出席会议并讲话,市委副书记、市长徐曙海作工作部署。

市政协主席李健出席会议。市委副书记、市委统战部副部长冯海滨主持会议。

雪后初霁,春回大地。镇江影剧院的会场内外气氛热烈。延续去年,相同的主题,不变的旋律。一段段短片用一个个生动鲜活、充满温度的瞬间,回顾了过去一年全市上下“激情奔跑向未来”的矫健身姿和可喜成绩。2021年度制造业“金山奖”、科技创新“梦溪奖”、优化营商环境“甘露奖”、金融服务贡献奖、重大产业项目招引奖、十佳书记项目等获奖代表登台接受市领导颁奖。现场始终洋溢着奔跑的豪情,激荡着奋进的力量。

马明龙在讲话中指出,今年我们新春“第一会”的主题,依然鲜明地聚焦产业强市和营商环境,就是要传递强烈信号、树立鲜明导向、吹响行动号角,继续统一思想认识,把政治建设放在首位,坚持以经济建设为中心,坚定不移、一以贯之地狠抓产业强市和营商环境建设,着力解决镇江发展不平衡不充分这个主要矛盾。他指出,只有在区域竞争中敢争善争,才能为自己争出一片新天地、争得一个新未来;只有提振“争”的士气,昂扬“争”的状态、提高“争”的本领,才能争得“很有前途”的崭新荣光。

马明龙强调,牢记一个“争”字,镇



2月8日,镇江市产业强市暨优化营商环境大会召开。

马丹舟 谢道福 摄

江要永葆争雄之志。提高站位,以“不畏浮云遮望眼”的战略视野观势布局,重点工作要跑出加速度,攻坚克难要更有显示度,各项举措要更注重感受度。提振信心,以“直挂云帆济沧海”的昂扬状态推动工作,相信自己,对标一流,勇争第一,既不妄自菲薄,也不盲目乐观。保持定力,以“咬定青山不放松”的顽强韧劲搏击风浪,既要稳字当头,更要干字当先;既要稳中求进,更需难中奋进。统筹协调,以“十个指头弹钢琴”的高超艺术扬长补短,切实统筹好疫情防控与经济社会发展,统

筹好发展与安全,统筹好稳与进,统筹好政策供给与政策落实。牢记一个“争”字,产业要勇走争强之路。要把战略的坚定性和策略的灵活性结合起来,既立足眼前,又着眼长远,把制造业牢牢抓在手上,建强战略载体,实施“双碳”“双控”,抢抓风口大力发展数字经济。要把项目建设和链群打造联动起来,谋定而动、精准出击,坚持以亩产论英雄、以效益论英雄、以能耗论英雄、以环境论英雄。要把“第一动力”和“第一资源”贯通起来,以创新链的“强”为创新找源头、续活水。要把有效市场和有为政府协同起来,聚焦畅通经济循环推动集成性改革,聚焦市场主体需求深化制度改革,提升

马明龙强调,牢记一个“争”字,环境要多出争优之举。坚持目标导向,做到方向再明确、重点更突出,打造市场化、法治化、国际化的营商环境,全力营造高效便捷的政务环境、公平有序的市场环境、公正透明的法治环境、温暖诚信的人文环境。坚持问题导向,实现效率再提升、服务有温度。(下转2版)

菇满园:创业带就业共织“富裕梦”

迈向共同富裕的镇江足迹 新春走基层

本报记者 胡建伟
本报通讯员 张永华

1月27日,细雨霏霏。室外气温3℃,寒气逼人。句容市华阳街道吉里村村郊——镇江市菇满园生态农业有限公司种植基地内却徜徉着收获的喜悦。

这个种植基地有10个大棚,占地15亩。公司总经理郁宝锋正在其中一个大棚里和务工人员进行食用菌的采摘、修剪和包装工作。旁边站着的两位客户,则饶有兴致地观看着他们的操作。

郁宝锋告诉记者,这两位客户前

段时间订了1200多盒的食用菌大礼包,合计金额有十几万元。说起来,记者与这位曾被评为江苏省“农村青年致富带头人”的青年小伙是第三次相见,与之前相比,现在的他明显变得更成熟也更健谈了。

郁宝锋是江苏农林职业技术学院生物工程系2010届毕业生,毕业后凭借在学院食用菌创业社团所积累的经验以及吃苦耐劳的精神,经过三年的努力打拼,在句容成立了润民食用菌专业合作社,并将合作社打造成为江苏省省级示范社。2017年3月,合伙成立了镇江市菇满园生态农业有限公司。

郁宝锋介绍,公司始终遵循“科研

院所+公司+合作社+农户”的发展模式,带来了显著的经济和社会效益。“2021年公司销售有500万元,如果加上合作社这块,销售达到近千万。”

一朵独放不是春,百花齐放春满园。

在众多的合作农户当中,老家盐城的陈苏云几乎是在郁宝锋成立合作社时就开始合作了。陈苏云告诉记者,她来句容有20年了,与郁宝锋的合作也有八九年,主要在公司种植香菇的种植和销售。她介绍,郁宝锋的公司负责提供菌种,她们自己做菌包,种植的平菇自己卖一部分,另一部分给郁宝锋的公司卖。

“你们一年靠种植平菇能有多少收入?”

“也就挣个十来万吧。”面对记者的询问,陈苏云笑着说,话语中透着几分满足。(下转4版)

先锋护航优环境稳外贸 “镇服务”一路护航,幸运天使“镇幸运”!

本报记者 朱婕 本报通讯员 秦悦文

大年初三13时,阳光灿烂,平静的江面金光闪闪。运载4.1万吨木片的“幸运天使”外轮,稳稳地停靠在镇江大港码头5号泊位。

金东纸业相关负责人张笑如悬着的心终于放下,立即在“金东‘幸运天使’外轮工作群”里发了一条信息:“纸浆生产线今晚开机,感谢口岸单位为金东生产保驾护航!”至此,由5名党员组成的“引航先锋队”也宣布:“幸运天使”轮特殊引航任务圆满完成。

发生在春节期间的这次特殊任务,源自一封求助信。受海外疫情

影响,运载金东纸业原材料的“幸运天使”轮,因船员所在国不能提供完整证明材料,遇上引航、靠泊难题。“但是我们的木片库存告急,作为生产的主要原材料,如果不能在2月3日这个节点运抵码头卸货,纸浆生产线会面临停机,后续逼停纸机生产线,造成停产损失。”张笑如说,无奈之下,他们向政府发出了求助信。

企业的求助,就是服务的方向。1月24日,我市“外防输入”联防联控机制水路口岸疫情防控组召开会议,商讨处置事宜;1月27日,市委主要领导亲自关心,分管副市

长召集紧急协调会,与各相关部门进行风险研判,制定处置方案,要求统筹做好防疫安全与发展工作,在风险可控的前提下帮助企业解决困难。市交通运输局、商务(口岸)、卫健、海事、海关、边检、引航等成员单位纷纷表态:放弃春节假期,誓好“严把国门”“助力发展”两张答卷。这次会议同时宣布“镇服务”启动,力破疫情带来的压力,口岸联检单位共发力稳外贸促发展。

此时距离农历虎年春节只有4天,镇江大街小巷张灯结彩,年味四溢。漂泊多时的“幸运天使”轮,也洋溢着喜气。(下转4版)

过年不打烊 项目对接忙 句容开发区:“两张表” 让春节变“招商节”

本报讯(顾辉 刘颖 庆海)“市里今天下午召开土地要素领导小组会,我们再核一遍数据信息。”2月7日早8点,句容经济开发区招商局局长,快人快语的刘思寅,一到办公室就先后与准备开工的中科瑞博、联铸诚电子两家企业负责人电话沟通。“数据核对是一方面,更重要的是与企业、部门联动,踩好时间节点,让项目拿地即开工。”

在刘思寅办公桌前,两张表格格外显眼:开发区春节假期招商活动表和开发区招商局春节值班任务分解表。“春节期间是在外企业家、知名人士返乡探亲访友的重要时期,也是开展招商的重要节点。”刘思寅说,早在春节放假前,按照开发区党工委招商“不打烊”的工作要求,他们就提前与企业家、项目方沟通并制定了招商活动表,招商局也根据项目安排制定了值班任务分解表。

记者注意到,表格中的计划安排细化到了每天、每个项目和

每个人。除夕、初一拜访深圳证监局相关领导和黄梅籍企业家陈超等句容乡贤;初二、初三围绕精工(江苏)钢结构基地项目和中南高科、高芯谷园区预招商工作开展云招商视频推介;初四接待中德产业基地、中德研究院团队,推进项目拿地即开工;初五拜访返乡探亲的黄梅籍企业家陈松;初六走访复工企业易容光电,并与陈亦凡博士以视频形式开展上下游产业链招商对接。

“一定要抓住春节这个机会,密切与客商联系,加快推进在谈的项目进度,寻找新的招商线索。”除了上门拜访,刘思寅还与招商局工作人员一起给50多名入驻企业负责人、在外乡贤一一编辑发送了量身定制的新春拜年微信。

在苏州开办企业的陈超,深耕半导体、锂电池净化车间一体化工程领域多年,企业技术水平、市场竞争力位于行业前三。(下转4版)

产业强市	榜单发布	3版
生意红火	消费升温	4版
惊天一跳	创造历史	7版